

展文明实践成果 促各地交流借鉴

本报讯(记者 尚家起)为深化拓展新时代文明实践中心建设,生动展现全市新时代文明实践中心建设最新成果,日前淮河早报、淮南网记者走进凤台县进行了走访。

凤台县明珠社区新时代文明实践站占地面积2000多平方米,设立理论宣讲室、健身活动室、文化活动室、科普宣传室等功能室,组建志愿服务队6支,志愿者800多人。通过常态化开展党的理论、方针、政策宣传宣讲活动,邀请省市讲师团、县讲师组讲师为社区党员群众宣讲党的二十大精神、党史知识等,推动了党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

明珠社区新时代文明实践站聚焦群众需求,组织开展系列接地气的文明实践实践活动。每年开展移风易俗、环境整治、爱老助残等志愿服务活动100余场次,并结合中华传统节日,开展春节、元宵节、端午节等主题活动。为解决居民子女寒暑假无人看管、学习生活困难等问题,明珠社区新时代文明实践站免费开办新时代文明实践暑假托管服务班,累计招收六期学员132人,开设书画教学、作业辅导、安全宣讲等服务课程,既解决了家长的看护问题,又让学生们度过一个安全、快乐、充实、有意义的假期。

凤台县龙潭社区新时代文明实践站自成立以来,组建党员志愿服务队6支,招募志愿者335名,设立理论宣讲、市民教育、文化活动等功能室。为丰富居民文化生活,该实践站成立了社区豫剧协会,每周六上午开展戏曲学习活动,并带动60名戏曲爱好者参与社区志愿服务活动。每年春节、端午节、重阳节,社区硖石诗词学会都会组织开展中华诗词经典诵读活动,社区青少年经常在图书角阅读经典名著,学习书法等,营造了浓厚的文化氛围。

为解决群众的难心事和矛盾纠纷,龙潭社区新时代文明实践站成立了由社区干部、退休老干部、老党员组成的为民办实事志愿服务队。2024年以来调解矛盾纠纷20余起,入户走访200次,收集群众提议15件,服务群众320人次,及时办结率95%以上。2023年,龙潭社区获得市文明社区荣誉称号。

入户改造 让生活有“爱”无“碍”

本报讯(记者 付莉荣)困难重度残疾人家庭无障碍改造项目是改善残疾人居住环境、提高残疾人生活质量的重要举措。近日,田家庵区国庆街道万达广场社区工作人员入户走访残疾人家庭,开展无障碍设施安装改造工作。

社区网格员通过实地查看、与群众面对面交流

的方式,依照不同残疾人士出行方便程度进行安装扶手、配备浴椅、铺沐浴防滑垫、安装摄像头以及床头防撞垫等项目。“只有实地了解残疾人身体状况、改造需求和住房条件,确保改造的无障碍设施符合残疾人实际需求,才能进一步改善残疾人生活条件,为他们创造方便舒适的生活。”社区负责人表示。

警企联动 共促安居乐业

本报讯(记者 柏雪 通讯员 陈石 摄影报道)正值第23个全国“安全生产月”,为提高全民安全意识,普及安全和应急救援知识,6月12日,市公安局顾桥派出所联合顾北煤矿保卫科,在职工生活区开展了形式多样的安全宣传和演练活动,确保群众人人讲安全、个个会应急。

“凡是刷单,都是诈骗!”“夏季高温要注意用电安全,避免引发火灾!”当日上午11时许,宣传人员通过悬挂横幅、发放宣传单、有奖问答等形式,向职工宣传电信诈骗的种类和骗子惯用的伎俩以及夏季高温期间生产、生活中常见的火灾事例。他们结合典型案例,详细传授防范电信诈骗和火灾的方法,提醒职工遇到可疑电话或短信时要做到不相信、不汇款;遇到火情时保持冷静,科学逃生并及时报警。

“女工宿舍楼发生火灾,浓烟较大,多人被困,请求救援。”下午3时许,一场火灾逃生应急演练正式开始。警企联合应急组接到指令后,迅速集结救援队伍携带救援装备,并通知驻矿保健站医护人员共同赶赴现场展开救援。演练现场,各小组分工协作,组织楼内人员快速有序地撤离到安全区域,引导消防车辆停放、取水和灭火,同时对被困人员和伤者及时实施救援、救治……

演练结束后,民警和企业专职消防员详细向现场观摩的群众讲解了灭火器、喷水器等消防设备的

使用方法,手把手教群众正确使用灭火器。

本次活动的开展进一步增强了辖区群众防范电信诈骗和突发火灾事故的应急处置能力,提升了警企联防联控联治的协同能力,为企业安全运行和群众安居乐业夯实了基础。



打好安全生产“组合拳” 织密群众安全“防护网”

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)“近期高温,干旱无雨,请大家在生产作业时一定要注意安全。”近日,凤台县顾桥镇安全办和消防办工作人员深入镇域企业检查安全作业时,向企业负责人宣传夏季高温安全生产注意事项。

当前高温给企业带来的不安全因素明显增多。为有效遏制安全事故发生,顾桥镇组织安全办和消防办

迅速行动,进企业、入工地、看塘堰,检查消防通道是否畅通、消防器材是否定期更换、消防栓供水是否正常等;查验职工作业时间安排是否避开高温时段、通风是否到位、防暑降温药品是否齐全、防溺水标识是否全覆盖、重点河塘沟渠是否有人值守等。该镇通过一线查看、一线督办的方式,坚守“风险预控关口前移”,打好安全生产“组合拳”,织密群众安全“防护网”。

文明亮「红灯」 行人闯红灯



端午假期,华联商厦门前的十字路口出现了不文明一幕:个别行人闯红灯过马路。这种行为不仅给自身安全带来隐患,也扰乱了正常的交通秩序,影响了城市文明形象。 本报记者 孙鸿 摄

找回的是文明 去除的是挂钩



日前,淮河早报、淮南网记者在洞山公园采访时,发现园内的多个温馨提示牌成了游客的“挂衣架”,随后对这一不文明行为进行了报道。端午假期,记者再次来到该公园,发现提示牌上的挂钩已被去除。 本报记者 摄